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Fråga för skriftligt besvarande E-001206/2023
till kommissionen
Artikel 138 i arbetsordningen
Gwendoline Delbos-Corfield (Verts/ALE), Thijs Reuten (S&D), Ramona Strugariu (Renew), Malin 
Björk (The Left), Attila Ara-Kovács (S&D), Klára Dobrev (S&D), Pascal Durand (S&D), Petra 
Kammerevert (S&D), Sándor Rónai (S&D), Paul Tang (S&D), István Ujhelyi (S&D), Anna Júlia 
Donáth (Renew), Vlad Gheorghe (Renew), Klemen Grošelj (Renew), Karin Karlsbro (Renew), 
Karen Melchior (Renew), Salima Yenbou (Renew), Patrick Breyer (Verts/ALE), David Cormand 
(Verts/ALE), Daniel Freund (Verts/ALE), Yannick Jadot (Verts/ALE), Alexandra Geese (Verts/ALE), 
Malte Gallée (Verts/ALE), Markéta Gregorová (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen (Verts/ALE), 
Monika Vana (Verts/ALE)

Angående: Brist på insyn i den ungerska regeringens förvärv av Vodafone Hungary och 
övervakningsrelaterade risker

I januari 2023 antogs ett dekret som undantar det lokala it-bolaget 4iG:s och den ungerska 
regeringens förvärv av Vodafone Hungary från konkurrenskontroll. Dekretet gjorde gällande att 
förvärvet syftade till att ”trygga tillgången på telekommunikationstjänster” och slog fast att köpet var av 
”nationell strategisk betydelse”. 4iG ägs av en affärspartner till premiärminister Orbán.

1. Med tanke på hur 4iG, med stöd av den ungerska regeringens begränsningar av 5G-
licensieringsförfaranden, år 2021 användes för att tränga ut Digi Communications från 
marknaden och att konkurrensen nu minskar ytterligare genom förvärvet av Vodafone, vad gör 
kommissionen för att se till att konkurrensreglerna värnas och att den ungerska marknaden 
verkligen är transparent, att konsumenterna har tillräckliga valmöjligheter och deras 
kommunikation är säker?

2. Eftersom den ungerska regeringen påstås ha använt spionprogrammet Pegasus mot 
meningsmotståndare och journalister, och telekommunikationsnätverk tidigare har använts för att 
sprida sabotageprogram på nationella myndigheters vägnar, hur kommer kommissionen att se till 
att potentiella sårbarheter i Vodafone-nätverket inte kommer att utnyttjas för 
övervakningsändamål, bland annat av tredjeländer?

3. Vilka skyddsåtgärder har kommissionen uppmanat Ungern att införa för att säkerställa att det inte 
finns någon obehörig tillgång till uppgifter på de telenät som Vodafone tillhandahåller?

Stödjande ledamot1

Ingiven: 13.4.2023

1 Denna fråga stöds av ytterligare en ledamot utöver frågeställarna: Rosa D'Amato(Verts/ALE)


